
Цел на процедурата: предоставяне на безвъзмездна помощ на предприятията за постигане на 

адаптирана работна среда с цел посрещане на новите предизвикателства, свързани с 

осъществяването на прехода към климатично неутрална икономика и променящите се модели на 

работа. Това изисква бързи промени в пазара на труда и налага предприемане на ефективни мерки 

за подобряване на достъпа до трудова заетост на качествени работни места и адаптиране към 

промените в работната среда. 

 

Допустими кандидати: 

1) Tърговци по смисъла на Търговския закон или Закона за кооперациите. 

2) Имат минимум три приключени финансови години. 

3) Отговарят на изискванията за микро (персонал от 0 до 9 души), малко (персонал от 10 до 49 

души), средно предприятие (персонал от 50 до 249 души) или голямо предприятие (персонал ≥ 250 

души). 

Максимален размер на помощта: 391 166 лв. 

Процент на финансиране: 

 100% за микро, малки и средни предприятия; 

 80% за големи предприятия. 

Общ бюджет на процедурата: 100 000 000 лева 

Допустими разходи:  

 Закупуване на лични предпазни средства и специално работно облекло. 

 Осигуряване на колективни предпазни средства – модернизация и/или реконструкция и/или 

обезопасяване на съществуващи обекти, технологични процеси, машини и съоръжения. 

 Осигуряване на социални придобивки за работещите – ремонт и оборудване на места за 

отдих, рехабилитация, спорт, хранене и почивка в предприятията. 

 Осигуряване на превенция и профилактика на бърнаут на работното място и ефекти от 

COVID-19 пандемията върху менталното здраве – психологична подкрепа. 

 Разработване и прилагане на „зелени“ модели на организация на труд съобразно 

спецификата на конкретните работни места в предприятията, изготвяне на „зелени“ карти 

за организация на работни процеси на конкретните работни места. 

Индикативен срок за обявяване: второ тримесечие на 2023 г. 

ВАЖНО: Към датата на официално обявяване на процедурата е възможно да настъпят 

промени в част от изискванията и условията. Следете официалните информационни канали на 

Министерството на иновациите и растежа (МИР) и  Програмата за развитие на човешките ресурси 

към Министерство на труда и социалната политика. 


